
1. Revoluce 1848 – 1849 
- revoluce proběhly téměř ve všech evropských zemích 

- lidé chtěli zlepšit své pracovní a životní podmínky 

- v některých zemích se národy snažily o sjednocení 

- např. Francie, Habsburská monarchie, Německo, Itálie 
 

 
 

 
 

2. FRANCIE  
- rozšířila se strojová výroba 

- 1846 – velké sucho – neúroda – bída 

- 1848 – vznikly „národní dílny“ – asi po půl roce zase zanikly (zajistila 
se zde alespoň na nějaký měsíc práce) 

- v únoru 1848 byla vyhlášena republika  

- byla vydána ústava – zřízena funkce prezidenta – zvolen byl synovec 
Napoleona I. = LUDVÍK BONAPARTE: 
          * zvolen na 10 let 

* 1852 se dal prohlásit císařem = NAPOLEON III. (do 1870)      
* sliboval, ale neplnil 
* jeho oporou bylo vojsko 



* jeho politika = BONAPARTIMUS = metoda „cukru a biče“  -       
drobné ústupky (cukr), tvrdá opatření (bič) 

 
 

Revoluce nedokázala vybojovat lepší život lidí !!!!!!! 
 
(Napoleon II. zemřel 22. července 1832 ve věku 21 let na tuberkulózu – byl 
synem Napoleona I.) 
 
 


